

菜果蛋价格回落拉低5月CPI 猪价油价反弹后期将有回升

经济观察

国家统计局9日公布的数据显示，5月份全国居民消费价格总水平（CPI）同比上涨1.2%，比上月回落0.3个百分点。专家分析认为，近期蔬菜、水果、鸡蛋等农副产品价格下降拉低了物价总水平，但随着猪价油的上涨，后期CPI将有所回升。

据国家统计局公布的数据，5月份食品价格同比上涨1.6%，非食品价格上涨1.0%。其中肉禽及其制品价格同比上涨3.1%，影响居民消费价格总水平上涨约0.22个百分点，成为推动食品价格同比上涨的主要因素。此外，鲜菜价格同比上涨6.5%，粮食价格上涨2.4%，鲜果价格下降3.2%。

两岸三地 海曙纵论“互联网+”

本报讯（记者张伟 海曙记者站黎升 通讯员彭洪升）前天下午，香港、台湾、海曙三地青年创业者齐聚海曙，参加“新青年、新梦想”创新论坛，6位创业先锋分享各自创业感悟。本次论坛由海曙区委统战部、团区委和区工商联联合举办。

“在互联网+时代里，18岁到68岁都是创业青年。”自称“骨灰级”电商，已发展博客来数码科技20年的台湾创业者林丕容鼓励现场中青年，“创业者要做好至少10年磨一剑的心理准备，要爱你所选择，坚持下去。”运用互联网思维破冰线下实体经济的天下商帮副总裁，海曙创业者吴俊则用自己的亲身经历分享了创业的两个关键点——要在大环境中找到切入点，要用互联网的思维管理90后员工，“创业者是自己企业的管理者，对新兴的90后从业者要用大数据，而非固定时长来管理群体，要学会运用数据分析得出的工作效率给予员工薪资和奖励。”同样看重团队合作的锦天成律师事务所合伙人，香港创业者缪毅提醒初创业者：“自己不熟的事不做，创业必须要有十分的把握和激情才能开展，一旦进入就要有一定把事做好的情怀，组建最好的团队一起发展。”互联网市场的高歌猛进，让许多中年人也跑步投身创业浪潮，对此，飞扬国际旅游董事长何斌峰大赞大叔也要有梦想：“创业是一辈子的事业，并非年轻人的专利，大叔创业要始终抱有梦想，让企业不断的变革创新发展。”

据介绍，此次三地青年创业创新论坛的前身是2012年的“海港论坛”，今年规模进一步扩展至香港、台湾、海曙三地。



昨天上午，在中国第14届日用消费品博览会上，中国检验认证集团(CCIC)与普来米亚商务平台(天猫商城)及宁波四家进口食品商签署合作协议，打造更放心、更安全、更快捷的进口食品直通车平台。今后，市民足不出户，就能品尝到安全、放心的进口食品。

普来米亚商务平台上的进口食品均由中检认证集团进行预检，全过程监控，为消费者消除假货困扰。目前第一批进驻平台的进口产品包括德国进口啤酒、蜂蜜，澳大利亚原装鲜牛奶，新西兰进口婴幼儿奶粉、成人奶粉等。

(张伟 高飞 摄)

想起了“因为我们是官员”

□黄明朗

近日，广东省纪委官方网站通报了两起厅官违规吃喝的典型案件，4名厅级干部和5名处级以下干部受到党纪处分。一起是，中山火炬开发区和翠亨新区党政班子成员到企业调研，约150人联谊聚餐，21336元费用全部由辖区内私营企业支付；一起是，清远市一副市长一行10人调研用餐时，县、镇两级有关人员等11人陪同，饮用洋酒，两件事均造成不良社会影响(6月4日《新快报》)。

看过这两件事，我想起导演陆川的一则微博。他曾约美国电影局官员吃饭，对方提出三个条件：找一个上档次的餐厅，因为我是官员；订一个不那么昂贵的餐厅，因为我是官员，收入有限；一定要AA制，因为我是官

员。要求餐厅上档次，表明他们应酬也追求体面；要求餐厅不要太昂贵，表明他们主动限制自己的消费档次；要求实行AA制，表明他们要自掏腰包，让对方勿存非分之想。反复强调“因为我们是官员”，反映其有强烈的形象观念和自律意识。

比较而言，我们的某些官员在这两方面存在很大差距。今年全国“两会”召开第一天，河北省委常委、秘书长景春华落马，不论他自己还是其同事、朋友，有一个共同认识：他不拘小节，“福建首虎”、副省级官员徐钢，曾表示要克服“小节无害”思想，从生活中的一点一滴去自觉改造世界观、人生观、价值观，但最终

“因为我们是官员”，消费就要量

入为出，除了完善人格、践行高尚的考量，还有个实力问题。即使是有高收入的欧美国家官员，在衣食住行方面也非常克制。我国官员收入有限，但总有些不屑于清清白白做人的官员挥金如土，而正因为收入和消费的巨大反差，加速了他们的暴露和落马。湖南凤凰县并非经济发达地区，那位局长为了“风流”，竟然入住每晚3569元的顶级豪华客房，令人咋舌。人们有理由怀疑：这些支出是来自合法收入还是动用公款？如不是自己出钱，又怎么过得了财务与审计那一关？

“因为我们是官员”，公开场合的一举一动，都会成为人们关注的对象。外在形象反映内在修养，也是官员长

年工作状态和人格素养的积累，是个性魅力的组成部分。因此，官员交友要慎重，言行举止要大方，态度要真诚恳，体态要健康自然，让百姓感到可亲、可爱、可信。这是官员对民众的尊重，也是自尊自爱的表现。反之，如果一件小事、一个细节没有注意到，就可能会给个人形象带来不可挽回的影响，甚至可能“一粒老鼠屎，坏了一锅汤”，损害党和政府的形象。“很能干”、一心想成大事的景春华，最终栽在诸如“酒量不小”“有一个自称表妹的朋友非常有钱”等不曾看重的“小节”上。这说明，不拘小节，终累大德，忘记了“因为我们是官员”，被无数双眼睛盯着，“出事”只是个时间问题。

不怕人的野鸭与野天鹅，捷克温泉古镇卡罗维发利的溪流中有大量野生黑鱼。公园随意修饰，自然可爱，国内不修水渠路，大都是碎石路或沙路。老城区的大街小巷都是用小石块铺成的路面，古老且极富情调。落叶四处可见，并不清扫。踩着落满秋叶的沙子路，让我回想起少年时光，触摸到秋的韵律。

两地交往，大多是文化开路、旅游先行。相信这条新线会变为“热线”。无论是旅游的还是经商办企业的，中东欧各国值得一去。中东欧，我们宁波人来了！

为副课、小课，许多学校并不重视，动辄就要为主课“让路”，很明显，学生在课堂教育中所能接触到的英雄并不太多。而为了应对各种考试，学生们每天课外有做不完的作业、上不完的家教，也难有时间与精力去看新闻、读报纸、读与英雄相关的书籍、进博物馆等，故对英雄陌生就不奇怪了。

增进中小学生的英雄观，学校的英雄教育补课，需要三管齐下。一是重视历史课，适当增加关于民族英雄的课时；二是加大中国革命史在学校历史课中的分量；三是让英雄教育借助社会大课堂，定期组织学生到革命纪念馆、历史博物馆、烈士陵园等处实际感受英雄，接受英雄精神的熏陶。

以前跑行政中心 现在上网点鼠标 企业产品标准备案 可以网上自我声明

本报讯（记者张伟伟 通讯员王琪娟）近日，省政府办公厅制定出台《浙江省企业产品标准备案管理办法（2015年修订）》，今后，企业产品标准可以在全国统一开放的企业产品标准信息公共服务平台（<http://www.cpbz.gov.cn>）上自我声明公开。

以往，企业需要到各县（市）区行政服务中心的质监局（现市场监管局）窗口对产品标准备案，《办法》修改后，既可以“向企业工商注册登记住所地的标准化行政主管部门报送存档备案，也可以在国家标准化行政主管部门建立的统一开放的企业产品标准信息公共服务平台上自我声明公开。”按照行政规定，企业在产品标准发布之日起30日内，以书面备案或自我声明公开的形式，对企业产品标准进行备案。

企业以自我声明公开形式对产品标准进行备案时，应当公布企业自我承诺、企业基本信息和标准的名称、编号、文本或产品技术指标名称、要求、测试方法等内容，并对内容的真实性、合法性负责，对实施后果依法承担责任。企业产品标准自我声明公开后，技术内容如需作改或补充、企业名称发生变更或对标准进行修订的，企业应在企业产品标准信息公共服务平台上重新自我声明公开。

按照新《办法》，企业需对自我声明公开后的企业产品标准定期进行复审，确定其继续有效、修订或废止，复审周期不超过3年。相关的强制性国家标准、行业标准和地方标准发布实施后，企业应当及时对自我声明公开的企业产品标准进行复审。废止的企业产品标准，企业应当申请从企业产品标准信息公共服务平台上予以撤销。如发现自我声明公开的企业产品标准违反法律、法规、规章、强制性标准和本办法规定的，标准化行政主管部门将责令限期整改，并重新自我声明公开；自我声明公开的企业产品标准内容和实施后果存在弄虚作假、欺骗消费者等问题的，将依法对企业进行处罚，并纳入不良质量信用企业名单。

宁波文化产业的春天在哪里？

《三哥演义》第6期今日上线

本报讯（记者余晓辰）数据表明，我市文化产业结构矛盾十分突出，“核心层”不强，“外围层”偏弱，“相关层”占据主导地位。我市文化企业大多集聚在生产复制环节，处于价值链的低端，普遍存在上游原创不足，中游生产环节集约化程度不高，下游市场营销能力不强等问题。

文化产业的品牌培育虽有海伦、音王等著名文化企业，但稀有在动漫、影视、网络服务、新闻出版、旅游演艺行业中叫得响的文化企业和文化产业品牌。多数企业文化创新型企业研发投入不足，紧迫意识和自主意识不强。高端人才稀缺，尤其缺少具有丰富的文化产业运作及经营管理经验的管理人才和具有广泛影响力的领军人物。

面对现状，宁波文化产业如何发展？本期邀请到的嘉宾是宁波尚方影视动画有限公司、宁波千懿文化传媒有限公司总经理江海仁和宁波梦之城文化传播有限公司总经理王鹏。6月10日上午10时，且听《三哥演义》与您闲聊文化如何产业化。

媒体观点

权力不能做垄断召集人

日前，云南省通信管理局因为违反《反垄断法》，滥用行政权力，组织电信运营商达成价格垄断协议，排除和限制相关市场竞争，被云南省发改委调查，并被国家发改委通报，中国移动、电信、联通、铁通四大运营商云南分公司被处以罚款，共计1318万元。

不正当垄断破坏市场秩序，损害消费者利益，这是常识。相较于企业间形成的垄断，由行政主导形成的纵向垄断危害更大。过去，价格垄断、合谋垄断是反垄断调查的主要着力点，现在，权力介入形成的不正当垄断也被纳入了监管视野。国家发改委和云南省有关部门的处理，不仅是适时纠偏，还发出了扩大反垄断例外的强烈信号。

——《京华时报》徐立凡

“活出真我”何须等到辞职后

近日，中投公司副总经理、汇金公司执行董事、总经理解植春离任，引起市场颇多猜测。随后，解植春在朋友圈圈出《乙未十愿》一文回应辞职事件，文中，解植春道出心声，提出真我主张（说想说的话，做想做的事）、精神救赎、崇尚简朴、系统读书、路走修行、节制欲望、缩减社交、价值选择（不再违心地从事有违正确价值观的工作）、思考写作与理想创业等十个自我要求和美好愿望。

相信解植春所谈乃真情流露、有感而发，只是不免让人有些疑惑：难道这些事情在他任职期间难以实现吗？有一个词叫“两头真”，指的是有些官员只有在年轻时和年老时才敢说真话。于今思之，在手握权力、能干点事的时候，偏偏瞻前顾后，该出手就不出手，这何尝不是对自己和社会不负责任。“活出真我”，何须等到辞职后、白头时。倘若每个公职人员都能坚守价值底线，以真抗拒虚假，用质朴远离利诱，以读书自我启蒙，用思考摆脱庸俗，何愁作风不正、事业不兴。

——《新民晚报》魏英杰

“难做的”不是明白账

听一位基层领导干部感慨：八项规定出台之后真严，账真难做。想把不合理甚至违规开支“合理”入账，可能性越来越小。

即使如此，总是有人想在账目上动手脚，以“糊涂账”为各种违规行为打掩护。事实上，“糊涂账”不可能天衣无缝，根本经不起真查。从严审计，寻根究底，终会把它露出马脚。上上下联动严格财务规定，打消一些人靠做账来抹平财务违规的幻想，老老实实做明白账自会蔚为风气，“做账”也就不会再成“为难事”。

——《人民日报》宋学清

中东欧，我们宁波人来了

□路远

伴随着首届中东欧博览会的开幕，“百团千人游中东欧”活动将于本月启程。布拉格、布达佩斯……这些影视作品中美丽的城市，正在向宁波人招手（6月8日《宁波日报》）。去年，笔者曾赴中东欧旅游，游后感触良多。

生态宜人。到了中东欧，第一感觉是环境洁净，空气透明度很高，天天可以享受到蓝天白云。

城市风貌古典化。市中心大多不建高楼大厦，而保留成片具有数百年历史的红瓦古典建筑，古意盎然，到处都是“欧洲的丽江”。保存中世纪成片古老房子的金色布拉

格，被歌德称为“最美的城市”。匈牙利首都布达佩斯拥有“多瑙河明珠”“东欧巴黎”“多瑙河玫瑰”3顶桂冠，坐在游船上望去，两岸罗马式、哥特式、文艺复兴式、巴洛克式建筑鳞次栉比，感觉比在巴黎塞纳河游船与圣彼得堡涅瓦河游船上看到的景色有过之而无不及。常在公园、湖泊中见到成群

的野鸭与野天鹅，捷克温泉

古镇卡罗维发利的溪流中有大量野生黑鱼。公园随意修饰，自然可爱，国内不修水渠路，大都是碎石路或沙路。老城区的大街小巷都是用小石块铺成的路面，古老且极富情调。落叶四处可见，并不清扫。踩着落满秋叶的沙子路，让我回想起少年时光，触摸到秋的韵律。

两地交往，大多是文化开路、旅游先行。相信这条新线会变为“热线”。无论是旅游的还是经商办企业的，中东欧各国值得一去。中东欧，我们宁波人来了！

“英雄”作文“遇冷”折射考生英雄观淡薄

□尹卫国

2015年北京高考语文大作文实行“二选一”，题目一“深入灵魂的热爱”与题目二“假如我与心中的英雄生活一天”，由考生自选，超过90%的考生选择题目一，不足一成的考生写“英雄”作文(6月8日《北京青年报》)。

这种巨大的反差令语文老师感到吃惊，专家分析，“英雄”题材不受待见，主要原因是因为大多数考生对中华民族英雄缺乏了解。

“英雄”作文受“冷落”，也让我这个写作爱好者颇感“匪夷

所思”。在我看来，选择题目二比题目一的写作难度要小不少。题目一属于哲理性强、思维比较抽象的题材，需要娴熟运用抒情与议论相结合的技巧，考生不易掌控。“英雄”题材适合写成记叙文，只要对文章中的英雄人物有了一定了解，让想象力飞扬，就能切中主题，写出一篇情感丰润的好作文。当然，如果对英雄了解甚少，就无从下笔。因为，要写好英雄，首先须读懂英雄的价值观。

中华民族是英雄辈出的民族，

自古至今，民族英雄、革命英雄、当代英雄层出不穷，然而，大多数考生畏惧“英雄”作文，实际折射出英雄观淡薄。高中生英雄观念不强，对英雄人物不熟悉，不说明他们不爱英雄，不崇尚英雄精神，只说明我们的英雄主义教育比较薄弱。

如今中小学生对英雄的了解，主要通过上历史课、进博物馆、阅读或观看时事新闻等渠道。在高考指挥棒的“魔力”下，语数理化成课堂教育的大课、主课，历史等成



另一个考场

许方勇 绘